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Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσε η βουλευτής κα Μαρία 

Αθανασίου με θέμα «Εγκλωβισμένοι Στρατιωτικοί», σας γνωρίζω τα ακόλουθα: 

Το πλαίσιο των μεταθέσεων των στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων 

ρυθμίζεται από τα ισχύοντα θεσμικά κείμενα με τα οποία εξασφαλίζεται το αδιάβλητο 

και η αντικειμενικότητα. 

Ειδικότερα σε ό,τι αφορά στο Στρατό Ξηράς, με πρωτοβουλία της Ιεραρχίας, 

συντάχθηκε το 2017 μελέτη με βάση την οποία κάθε έτος, εξετάζεται η μετακίνηση των 

στελεχών με ταυτόχρονη αντικατάσταση τους, προκειμένου να μην επηρεάζεται η 

επιχειρησιακή ετοιμότητα των Μονάδων Περιοχής Ευθύνης του Δ' Σώματος Στρατού 

και της ΑΣΔΕΝ, ως εκ τούτου και της νήσου Λήμνου. 

Μάλιστα, κατά τα έτη 2017, 2018 και 2019, μετακινήθηκε ικανός αριθμός 

στελεχών με την συγκεκριμένη διαδικασία. Ο σχεδιασμός για το έτος 2020 βρίσκεται 

σε τελικό στάδιο και το ΓΕΣ έχει εκδώσει σχετική διαταγή, προκειμένου να 

ενημερωθούν τα ενδιαφερόμενα στελέχη. 

Επιθυμητός στόχος είναι, η εξισορροπημένη εναλλαγή του προσωπικού 

μεταξύ των Μονάδων εκστρατείας παραμεθορίου και αντιστοίχων του εσωτερικού. 

Αναφορικά με την Πολεμική Αεροπορία και το Πολεμικό Ναυτικό, τηρούνται 

επίσης τα προβλεπόμενα στα ισχύοντα θεσμικά κείμενα, και για μεν την ΠΑ, 

αναφορικά με τη νήσο Λήμνο, εφαρμόζεται ο θεσμός των Μονάδων Διετίας - 

Τετραετίας και ως εκ τούτου κανένα στέλεχος δεν παραμένει εκεί πέραν αυτού του 

χρονικού διαστήματος παρά τη θέλησή του,  για δε το ΠΝ οι επιλογικές διαδικασίες 

στελέχωσης των υπηρεσιών μακράν της περιφερείας Αττικής διενεργούνται βάσει 

κατάταξης των υποψηφίων με σειρά μοριοδότησης και αναλόγως των δηλώσεων 
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επιθυμίας του τόπου προτίμησής τους. 

Σε κάθε περίπτωση, για την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας, 

το ανθρώπινο δυναμικό συνιστά το πολυτιμότερο οπλικό σύστημα και τον 

σημαντικότερο πολλαπλασιαστή ισχύος του και γι’ αυτούς του λόγους θα συνεχίσουμε 

να επιδεικνύουμε έντονο ενδιαφέρον για τον αξιοπρεπή και δίκαιο χειρισμό των 

τοποθετήσεων των στελεχών και των οπλιτών των Ενόπλων Δυνάμεων. 
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